## Возвращайтесь домой! (публикуется с сокращениями) А вот и не обошло – на войну-таки,

Кличут их эшелоны, полуторки, Ну а там – по фронтам, в части Н-ские, На лета пустота – доля женская...

Во дворах – каблуки, клавиш клацанье, Во дворы мужики воротятся ли, Ах, как любится нынче, как верится

В то, что сбудется, как надеется... Что у них на пути

Не сработает мина.

С гор не хлынет лавина, Тень тевтонца с хвоста не зайдёт. Не проломится лёд,

Око снайпера цель не найдёт,

Что вернутся домой, И на дереве рода

Вот и пьют по второй За Победу, Свободу, За «от силы полгода» – ура!!

От стены Кремля да до таёжной околицы Разлучало тревожное «Строиться!!!»

Оставляя навек не предсказанным, Непредвиденным и недосказанным –

Возвращайтесь домой, Но не в списках пропавших – Как ушли – за отрядом отряд, Чтоб никто никогда

На трагедиях ваших Не посмел заработать наград, Чтоб не в праздных словах,

Не проступит зияющих ран...

А на пройденных тропах Ни один не остался забыт, Чтобы там, на глухих Перекрёстках Европы

Безымянных не ставили плит.

Что их ждёт там – за днями, неделями,

что их ждет там – за днями, неделями За ветрами, дождями, метелями, Сколько судеб грядёт покалеченных Горем давешним, но не залеченным.

Возвращайтесь домой, Чтобы бремя разлуки Не смогло нашей веры сломать, Чтобы ваши давно

Возмужавшие внуки Не отчаялись вас отыскать. Чтоб, увидевши свет,

Чтоб, увидевши свет, Нерождённое племя Проросло сквозь лихие года,

Чтобы просто понять –

Вас никто не заменит Ни за что и уже-никогда.

## Дворы мои

Налью стаканчик маленький, Альбом открою старенький,

Цветные фотографии Обратно отлистав,

Коснусь рукою прошлого, Неяркого, хорошего,

Что тихо дремлет в прорезях Картонного листа.

Пускай ушёл за временем Мой сверстник – поколение,

Пускай совсем по-взрослому Я вышел из игры –

Чем дальше отдаляются, Тем чаще вспоминаются

Дворы минувшей юности, Судьбы моей дворы.

Дворы мои советские, До кома в горле детские,

В слезах, в липучке, в ссадинах,

В зелёнке на локте. Глядел, дивясь, на взрослых я –

Ведь вот порода рослая, И с папкиных закукорок На землю не хотел.

Вот первые учителя, А вот уже в салюте я

Тяну ладонь под рухнувший Местами потолок,

Вот лето чемоданное, Речёвки с барабанами,

Ночной побег из лагеря,

Поимка, новый срок.

Дворы мои окольные -Старушки сердобольные На колченогих лавочках Под гроздьями рябин, А вот опять у завуча Орут,что кто-то давеча Нарочно в рекреации Стекло мячом разбил. Дворы мои рабочие – Опять за полночь - в очередь, Сейчас, поди, в диковинку, Но век не так далёк... Стоял и я за хлебушком, Где девушки, где дедушки, Держа в ладошке, в варежке Трёхзначный номерок. Дворы под осень мрачные, Подвальные, чердачные – В парадном темень-тьмущая Так жалостно пищит, И дома сцена нервная – Вставляют мне по первое – Седьмую кошку с улицы За месяц притащил. Зимой дворы заснежены, Захожены, заезжены, Средь сосен с лыжей сломанной Маячу в снегопад... Весной уже бессонница, И первые поклонницы, И ля-минорных шлягеров Аккорды невпопад. Дворы мои убогие – Там снова на пороге я,

С похмелья ли, в тревоге ли – С бидончиком пивка, Потом второй – на радостях, Колдырь какой-то гадости, И возвращенье памяти Под утро у ларька. Дворы мои - дворы любви, Глаза в глаза стоять могли По-детски, взявшись за руки В подъезде расписном, Чтоб я, вернувшись с улицы, Мечтал, что поцелуемся, Ну, а потом...а всё, что потом, Так и осталось сном. Застал я эти прошлости, Серпастые до пошлости, С гэбэшными глушилками На вражьих голосах, Я помню, как в провинцию По праздникам гостинцами С московской электричкою Являлась колбаса. Дворы мои подпольные, Запретные, крамольные – В кассетничке – Саманточка – Заморская звезда, И к вящей безопасности В эпоху псевдогласности У мамы под подушкою – Затёртый самиздат. Дворы мои пропащие, Нетрезвые, курящие – Коробкой спичек плющу я Чиркаху о каблук, А вот Новый Год встречаем мы В безденежьи отчаянном, Все закрома повыметя К богатому столу.

Дворы мои печальные,

Отпетые, венчальные,

Кому с пирком – за свадебку, Кому – в последний путь... И вот уж мне брести леском На кладбище в Игнатовском –

Гранёной чаркой водочки Батяню помянуть...

Дворы мои не те давно,

Не то там крутится кино, Ведь диафильмы старые Не вставишь в новый «Sharp», Там что ни дверь – то три замка, Там, как когда-то музыкой,

Там, как когда-то музы Тоской переполняется Подросшая душа.
Там нет уже теперича

На маминой руке.

Воды за три копеечки, Не купишь в кафетерии Коктейль на молоке, Нет квасу больше в бочке там, Пирожных с грибочками, И больше не повиснуть мне

Дворы мои любимые, Уже невозвратимые, Остались где-то в прожитом, На снимках юных лет

На снимках юных лет...
Они бывали разные –
Дурные, несуразные,
Но что сказать – дворов других
В моём альбоме нет.